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Structura Raportului de evaluare externă de progres 

 
 

Instituția organizatoare de studii universitare de doctorat (IOSUD): Universitatea de Ştiinţele Vieţii 
“Ion Ionescu de la Brad” din Iaşi 
Școala / Școlile universitare de doctorat: Şcoala Doctorală de Ştiinţe Inginereşti 
Domeniul de studii universitare de doctorat: AGRONOMIE 
 

 
 
 

I. Introducere1 
 
Tipul evaluării: Activitate de evaluare intermediară (procesul de follow up) a domeniului de 

studii universitare de doctorat Agronomie din cadrul IOSUD USV Iași, desfășurată în conformitate 
cu prevederile Ghidului pentru desfășurarea procesului de evaluare externă periodică a domeniilor 
de studii universitare de doctorat elaborat de ARACIS. 

Această evaluare intermediară este parte a monitorizării progresului pentru domeniul 
Agornomie din cadrul IOSUD Universitatea de Științele Vieții Ion Ionescu de la Brad din Iași  care, 
în urma evaluării externe periodice din anul 2021, au obținut menținerea acreditării. 

Comisia de evaluare intermediară desemnată de Consiliul ARACIS pentru analiza raportului 
de progres al domeniului de studii universitare de doctorat Agronomie de la Universitatea pentru 
Științele Vieții „Ion Ionescu de la Brad” din Iași a avut următoarea componență: 

− MIHALACHE Mircea, profesor universitar, conducător de doctorat USAMV București 
− DRAGOMIR Claudia-Loredana, student doctorand IOSUD USAMV Bucuresti 
− MILEA Claudia, expert din Direcția Asigurarea Calității, responsabil suport activitate a CPS 

– C9. 
 
În cadrul IOSUD-USV Iași, funcționează două școli doctorale: Școala Doctorală de Științe 

Inginerești (SDSI) și Școala Doctorală de Medicină Veterinară (SDMV). Domeniul Agronomie 
aparține Școlii Doctorale de Științe Inginerești (SDSI). 

− Studiile universitare de doctorat la USV Iași au fost organizate inițial într-o singură școală 
doctorală, înființată prin HG 411/2011. 

− În 2016, prin Ordinul MENCS nr. 5382 și Hotărârea Senatului nr. 8/28.09.2016, s-a 
autorizat funcționarea Școlii Doctorale de Agronomie, Horticultură și Zootehnie, redenumită 
ulterior Școala Doctorală de Științe Inginerești (SDSI). 

− În perioada 2021-2024, organizarea și funcționarea SDSI s-a realizat conform legislației 
naționale și regulamentelor interne (actualizate în 2023-2024). 

− Activitatea Școlii doctorale este coordonată de Consiliul pentru Studiile Universitare de  
Doctorat (CSUD), aflat în subordinea Consiliului de Administraţie. Școala doctorală de Științe  
inginerești are în componenţă patru domenii de doctorat: Agronomie, Inginerie și management  
în  agricultură  și  dezvoltare  rurală,  Horticultură  şi  Zootehnie  şi,  în  cadrul  acestora,  25  de  
specializări doctorale. 

 
1 De fiecare dată când este aplicabil, informațiile vor fi prezentate și în funcție de gen. 
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− Misiunea studiilor universitare de doctorat în domeniul Agronomie (SDSI, USV Iași)  
este  de  cercetare  științifică  avansată  și  generarea  de  cunoaștere  prin  cercetare,  dezvoltare,  
inovare și transfer tehnologic, formarea profesională de nivel superior, atragerea celor mai buni  
specialiști și a tinerilor care dispun de un ridicat potențial de pregătire profesională și științifică,  
care să conducă la dobândirea de cunoștințe, competențe și abilități, atât pentru o carieră de  
cercetare  în  domeniul  Agronomie,  cât  și  pentru  cadrul  mai  larg  al  pieței  muncii. 

− În conformitate  cu  legislaţia  în  vigoare,  PSUD cuprinde două componente distincte: 
Programul de studii universitare avansate (PSUA) şi  
Programul  de  cercetare  ştiinţifică  (PCS).  Aceste  două  programe  cuprind,  în  mod  detaliat,  
activităţile de bază pe care doctoranzii le desfăşoară pentru a putea să acumuleze cunoştinţele  
necesare elaborării  tezei  de doctorat  şi,  în  final, să-şi  creeze profilul  propriu  de cercetător  
ştiinţific, expert etc. 

− Programul de studii universitare avansate (PSUA). Programul de pregătire bazat pe  
studii  universitare  avansate  (PSUA)  în  domeniul  Agronomie  se  desfăşoară  pe  baza  
Planului de învățământ aprobat de CSUD și care face parte din Contractul de studii  
universitare  de  doctorat  (https://iuls.ro/wp-content/uploads/2024/07/SDSI_Contract_F- 
B_2024.pdf), în sem. I și II. PSUA cuprinde 5 discipline de cunoaştere avansată (3 cu caracter  
general și 2 de specialitate) și un proiect de cercetare științifică, totalizând 13 ore didactice pe  
săptămână și 60 de credite. Creditele sunt acordate numai dacă, la evaluare, doctorandul a  
obţinut cel puţin calificativul “satisfăcător” sau o notă de peste 5 (cinci), în scara de evaluare  
de la 1 (unu) la 10. De asemenea, PSUA conţine şi unele discipline complementare necesare  
unei pregătiri de înalt nivel academic. 

Număr de conducători de doctorat: 
− În anul 2024, în cadrul Școlii Doctorale de Științe Inginerești activează 42 de conducători 

de doctorat, dintre care 41 sunt titulari și 1 asociat.  
− În  cadrul  domeniul  Agronomie  -  SDSI,  au  activat  în  perioada  2021-2024  (având  

doctoranzi în stagiu și definitivare de teze), un număr de 14 conducători de doctorat (13 titulari  
în  cadrul  USV  Iași  și  1  cadru  didactic  asociat) conducători cu experiență în derularea 
programului de studii doctorale, cu înaltă expertiză în predarea disciplinelor cuprinse în planurile 
de învățământ ale studiilor doctorale, cu vizibilitate internațională, care au obținut calitatea de 
conducător de doctorat conform legii. 

− În perioada 2021-2024 un număr de 4 cadre didactice abilitate (3 titulari și un cadru 
didactic asociat) au devenit membri ai Scolii doctorale de Științe Inginerești. 

Număr de studenți doctoranzi: 
− Numărul studenților doctoranzi aflați în stagiu în domeniile gestionate de SDSI variază 

anual. (Datele detaliate pe domenii și ani sunt disponibile în rapoartele interne SDSI). 
− Evoluția numărului de doctoranzi. Conform situației statistice din  Anexa 02, în  

perioada 2021-2024, numărul doctoranzilor la domeniul Agronomie a fost cuprins între 52 și  
60 studenți. Numărul doctoranzilor înmatriculați în anul I de studii a variat anual între 7 și 15,  
iar în întreaga perioadă 2021-2024 au fost înmatriculați, la domeniul Agronomie 32 doctoranzi. 
Numărul de absolvenți, care au obținut titlul de doctor  
în Agronomie în perioada 2021-2024 este de 23. 

Domenii și specializări: 
− SDSI coordonează 4 domenii de doctorat: Agronomie, Inginerie și management în 

agricultură și dezvoltare rurală, Horticultură și Zootehnie. 
− Există 25 de specializări doctorale asociate acestor domenii. 
În perioada 2021–2024, în SDSI au activat 42 de conducători de doctorat (41 titulari și 1 
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asociat), iar numărul doctoranzilor a variat în jurul a 180 de studenți activi anual. Școala are un 
cadru instituțional solid, bazat pe regulamente interne aliniate legislației naționale, și a beneficiat 
de infrastructură modernizată prin centre de cercetare și acces la baze de date internaționale. 
Toate tezele de doctorat susținute au fost validate de CNATDCU. 
 

Școala Doctorală de Științe Inginerești (SDSI) din cadrul USV Iași funcționează ca parte 
integrantă a IOSUD-USV și coordonează domeniile Agronomie, Horticultură, Zootehnie și Inginerie 
și Management în Agricultură și Dezvoltare Rurală. Înființată inițial ca Școala Doctorală de 
Agronomie, Horticultură și Zootehnie (autorizată prin Ordinul MENCS nr. 5382/2016), a fost 
redenumită în 2016 prin Hotărârea Senatului USV Iași nr. 8/28.09.2016.  

Scurt istoric: 
Domeniul Agronomie a funcționat inițial în cadrul unei școli doctorale unice, înființate prin HG 

411/2011. Din 2016, odată cu reorganizarea, domeniul Agronomie a fost integrat în SDSI. 
În perioada 2021-2024, domeniul a cunoscut o consolidare continuă, atât prin creșterea 

calității cercetării, cât și prin dezvoltarea resursei umane și infrastructurii. 
Număr de conducători de doctorat: 
14 conducători de doctorat activi (13 profesori universitari titulari și 1 cercetător științific gradul 

I). 
Număr de studenți doctoranzi: 
Între 52 și 60 de doctoranzi activi anual în perioada 2021-2024. 
32 doctoranzi înmatriculați în această perioadă. 
Rezultate: 
23 de absolvenți au primit titlul de doctor în perioada 2021-2024. 
Calificativele obținute la susținerea tezelor: 95,6% Foarte bine și 4,3% Excelent. 

 

II. Aprecieri asupra implementării recomandărilor formulate în cadrul REE  
 

În urma raportului de evaluare externă (REE) realizat de Comisia ARACIS în anul 2021 pentru 
domeniul de studii universitare de doctorat Agronomie, USV Iași a primit o serie de recomandări 
punctuale, atât pentru indicatorii evaluați ca parțial îndepliniți (C.3.1.1.), cât și pentru unii indicatori 
îndepliniți (B.1.1.1 și C.3.1.2). 

C.3.1.1 – Mobilități internaționale ale doctoranzilor: 
Numărul de acorduri de colaborare a crescut de la 32 la 60. 
− IOSUD-USV Iași a asigurat sprijin financiar prin Erasmus+ și granturi 

naționale/internaționale. 
− Totuși, procentul doctoranzilor participanți la mobilități a fost 18,1%, influențat de pandemia 

COVID-19. 
− Politicile de sprijin și promovare a mobilităților sunt clar definite în regulamente și planuri 

strategice. 
B.1.1.1 – Raport candidați / locuri bugetate (indicator îndeplinit din 2021): 
− Raportul dintre candidații înscriși și locurile bugetate a fost în medie 1,04, îndeplinind 

standardul ARACIS. 
− Raportul absolvenților altor universități și locuri bugetate a fost 0,2, îndeplinind minimul 

cerut. 
− Au fost identificate teme de cercetare atractive pentru mediul economic și s-au accesat 

surse alternative de finanțare. 
C.3.1.2 – Sprijinirea organizării de doctorate în cotutelă și invitația experților internaționali 
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(indicator îndeplinit din 2021): 
− Deși nu au existat doctorate în cotutelă internațională, doctoranzii au beneficiat de prelegeri 

și îndrumări ale specialiștilor internaționali în cadrul Congresului Științific și mobilităților Erasmus. 
− S-a asigurat participarea doctoranzilor la prezentări ale experților de top. 
C.3.1.3 – Măsuri de internaționalizare a studiilor doctorale (indicator îndeplinit din 2021): 
− Oferta educațională pentru doctorat a fost promovată în limba engleză pe site-ul 

universității. 
− Rezumatele tezelor de doctorat au fost publicate în limba engleză. 
− A fost înmatriculat un doctorand internațional la specializarea Agrotehnică. 
− Cadre didactice conducători de doctorat au efectuat mobilități Erasmus+, promovând 

programele USV Iași la universități din Europa. 
 
 

III. Concluzii și recomandări 
 
Concluzii privind implementarea:  
Toate recomandările formulate de Comisia ARACIS în cadrul REE 2021 au fost implementate sau se 

află într-un proces avansat de implementare. Măsurile adoptate reflectă un angajament real al IOSUD-USV 
Iași și al Școlii Doctorale de Științe Inginerești pentru creșterea calității studiilor doctorale, 
internaționalizarea programelor, precum și pentru îmbunătățirea continuă a procesului educațional și de 
cercetare. Rezultatele obținute în perioada 2021-2024 confirmă atingerea standardelor ARACIS. 
 
Nr. crt. Indicator de performanță Recomandare Implementarea 

recomandărilor 
1. C.3.1.1 Creșterea  numărului  de  

studenți  
doctoranzi care participă la 
stagii de pregătire in 
străinătate prin stimularea 
depunerii de aplicații  de  
către  aceștia  și  sprijin  
financiar  din  partea  
IOSUD,  creșterea  
numărului  de  
acorduri de colaborare 
interinstituționale și a 
mobilităților de tip 
placement și identificarea  
de surse alternative de 

finanțare.  
 

Implementată 

2. B.1.1.1. Având în vedere o 
sensibilă apropiere de  
standardele ARACIS în 
ceea ce privește raportul 
dintre numărul 
candidaților în ultimii cinci  
ani  şi  numărul  de  locuri  

Implementată 
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finanţate  de  la  bugetul 
de  stat  scoase  la 
concurs  în  cadrul 
domeniului de studii 
doctorale se recomandă 
atragerea studenților spre 
cel de-al treilea ciclu 
de  studii  prin: 
identificarea  unor  teme 
de  cercetare  de  interes 
inclusiv  pentru  mediul 
economic agricol; 
identificarea unor surse 
de susținere financiară 
alternative a cercetărilor 
pentru motivarea 
candidaților. 

3. C.3.1.2. Intensificarea 
preocupărilor de atragere 
a  personalităților 
științifice în colective de 
cercetare si apoi ca și 
PhD Supervizor in co-
tutelă,  în vederea 
creșterii vizibilității 
internaționale a cadrelor 
didactice conducători de 
doctorat  
din domeniul Agronomie. 

Implementată 

Nr. 
Crt. 

Numele si prenumele Observații Semnătura 

1. Prof. Mihalache Mircea - 

2. Stud. Dragomir Claudia Loredana - 

3 Expert Claudia Milea -
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